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Шановні учасники та гості конференції, колеги! 

 

В цей буремний час, щиро вітаю Вас на науково-практичній конференції з 

міжнародною участю «Екологічні та гігієнічні проблеми сфери життєдіяльності 

людини», організатором якої є Інститут гігієни та екології Національного 

медичного університету імені О.О. Богомольця. 

Інститут гігієни та екології Національного медичного університету імені 

О.О. Богомольця є визнаним лідером, який постійно впроваджує інноваційні 

технології у свою науково-дослідну та випробувальну діяльність, високо тримаючи 

бренд НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ імені О.О. 

Богомольця в світовому науковому та освітянському середовищі. 

Сучасні виклики вивели на новий рівень питання безпеки. Безпеки нашої 

держави, безпеки в професійному житті, в побуті, в лікарняному середовищі, в 

інформаційній навалі та хімічній та біологічній безпеці. В новому світлі ми бачимо 

безпеку на міждержавному, європейському та загальносвітовому рівні. Тому серед 

актуальних  задач та викликів ми бачимо освоєння нових напрямків у діяльності 

Інституту гігієни та екології Національного медичного університету імені 

О.О. Богомольця, головною метою яких буде вивчення цих загроз для формування 

безпечних  умов для кожного громадянина нашої країни в усіх сферах 

життєдіяльності людини.  

Мета конференції полягає у створенні майданчика для пошуку алгоритмів 

вирішення нагальних екологічних, гігієнічних, клінічних, медико-психологічних та 

міжсектроральних питань, що вирішують проблеми безпеки сфери життєдіяльності 

людини. 

Оскільки сьогодні, відбуваються активні бойові дії, що шматують нашу 

країну, руйнують долі, позбавляють життя українських патріотів, які збільшили  

рівень техногенного впливу на довкілля та здоров’я людини до свого апогею, - 

перед нами повстають питання збереження індивідуального та громадського 

здоров’я на основі створення нових науково обґрунтованих реабілітаційних 

технологій та заходів профілактики інфекційних і неінфекційних захворювань.  

Вважаю, що підсумком даної конференції вже є об’єднання однодумців, які 

будуть джерелом інноваційних рішень для подолання екологічних та гігієнічних 

проблем сфери життєдіяльності людини. 

Слава Україні! 

 

Дякую усім за участь та співпрацю, 

Ректор Національного медичного 

університету імені О.О. Богомольця, 

член-кор. НАМН України, доктор медичних наук,  

професор, Заслужений лікар України                                                   ЮРІЙ КУЧИН 
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стомлених, виснажених і охочих відпочити респондентів виявилося більше, ніж 

відпочилих, свіжих і охочих працювати.  

За  результатами проективної методики «Людина під дощем» загальну 

тривожність відчували 24% респондентів, хвилювання з приводу майбутніх подій- 

72%, наслідки тривожної ситуації – 36%, нестабільність – 28%, тривожність, стрес 

з приводу негативного впливу оточуючого середовища – 52%. При цьому 60% осіб 

справляються зі стресом і тривогою за підтримки батьків і друзів,  16% потребують 

сторонньої допомоги, 6% дистанціюються від проблем, 4% категорично 

відмовляються від допомоги і опіки, розраховують виключно на свої сили та власні 

ресурси. 12% респондентів проявляють негативізм, як результат депресивного 

стану, внаслідок стресу. 

Висновки:  

1. Явище екотривоги досить поширене серед молоді, майже ¾ опитуваних 

відчували її прояви.  

2. Лише 20% осіб ідентифікують себе як тривожну людину, що може 

свідчити про деяку автономію саме екотривоги від розладу тривожності в цілому. 

3.  Негативний вплив на організм оточуючого середовища викликає  стрес у 

52% респондентів, при чому переважна більшість з яких має набуту 

стресрезистентність. 

 

 

РОЗБУДОВА СИСТЕМИ ЕПІДЕМІОЛОГІЧНОГО НАГЛЯДУ, ЯК 

СКЛАДОВОЇ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВʼЯ: РЕЗУЛЬТАТИ ТА ПРОБЛЕМИ 

Хоменко І.М., Івахно О.П., Вернер О.М., Першегуба Я.В., Козярін І.П. 

Національний університет охорони здоров’я України імені П. Л. Шупика 

 

Посилення епідеміологічного напряму діяльності в системі громадського 

здоров’я України викликано поширенням гострої респіраторної хвороби COVID - 

19 за рахунок різних штамів коронавірусу SARS - CoV - 2. Захист населення 

шляхом епідеміологічного нагляду та своєчасного реагування на небезпеку є 

провідним важелем у цьому питанні. 

Визначальним є встановлення причинно - наслідкових механізмів 

виникнення та поширення інфекції із залученням системи первинної медичної 



допомоги, центрів контролю та профілактики хвороб (ЦКПХ) МОЗ України та 

клінічної бази системи охорони здоров’я країни, що стало важливим етапом у 

створенні та розробці дієвих профілактичних планів. 

Динамічна система протиепідемічних заходів від жорсткого карантину до 

адаптивних завдань протиепідемічного спрямування для різних об’єктів 

господарської діяльності, груп населення, прогнозування наслідків, вакцинація з 

метою ліквідації спалахів дало свої результати. 

Підготовка фахівців нового формату з сучасним баченням розвитку 

профілактичної складової в громадському здоров’ї з якостями лідерства та 

адвокативних ініціатив, системного мислення щодо збереження та зміцнення 

здоров’я населення, принципів дотримання здорового способу життя є важливими 

віхами сьогоднішніх реформ. 

В Україні зроблені сучасні кроки в контролі за епідеміологічними ризиками 

шляхом організації роботи з 1 липня 2021 року нової структурної одиниці - 

регіональних ЦКПХ МОЗ України. Підтримка біологічної безпеки та біологічний 

захист, імунопрофілактика, просвітницька діяльність входять до їхньої функції. 

Провідні завдання сьогодення - забезпечення проведення лабораторних та 

інструментальних досліджень і випробувань у сфері забезпечення санітарного та 

епідемічного благополуччя населення країни. 

Уряд країни вніс зміни до Порядку використання бюджетної програми для 

боротьби з епідеміями - виділено 489,5 млн. грн. на закупівлю лабораторного 

обладнання для мікробіологічних, хімічних та фізичних досліджень, що підвищить 

спроможність мережі ЦКПХ, підпорядкованих МОЗ України. НСЗУ укладає 

договори із закладами охорони здоров’я про надання послуг населенню з 

вакцинації. 

Важливим є введення з 01.01.2022 р. «Порядку здійснення епідеміологічного 

нагляду та обліку інфекційних хвороб», пов’язаних з наданням медичної допомоги. 

Наказом МОЗ України від 04.02.2022 р. № 233 передбачені особливості 

формування медичних висновків у окремих випадках надання медичних послуг в 

амбулаторних умовах на підставі звернення та опитування хворого за допомогою 

засобів телефонного зв’язку або інтернет - телефонії, засобів телемедицини з 



обов’язковим записом у Реєстрі медичних записів у разі наявності у пацієнта 

гострої респіраторної хвороби COVID - 19, спричиненої коронавірусом SARS - 

CoV - 2, що є важливим профілактичним заходом сьогодення. 

Ознайомлення з формами діяльності регіональних ЦКПХ МОЗ України 

висвітлило важливі завдання щодо визначення і оцінки ступеня ризику за сферами 

контролю (промислова, техногенна та пожежна безпеки, охорона праці, цивільний 

захист, провадження господарської діяльності), що є перспективними в сучасних 

умовах розвитку суспільства. Міжгалузева координація та взаємодія за принципом 

пріоритету здоров’я принесе вагомі результати для підвищення економічного 

статусу держави, її безпекового рівня та розвитку в цілому. 
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Урбанізація характерна для всіх країн світу і відбувається під впливом 

розвитку виробництва та індустріалізації економіки. Збільшення чисельності 

міського населення зумовлює необхідність розширення забудови міст і їх меж, 

зростання щільності забудови та чисельності населення, що в свою чергу 

призводить до забруднення навколишнього середовища (НС). 

Саме з урбанізацією повʼязано більш 75 % загального його обсягу. За даними 

досліджень, проведених суспільною організацією «Greenpeace», шлейф 

забруднюючого і теплового впливу великих міст прослідковується на відстані до 

50 км, охоплюючи площу в 800 - 1000 квадратних кілометрів. 

Забруднення довкілля в багатьох мегаполісах призводить до грубого 

порушення екологічної рівноваги з її безпосередніми та віддаленими наслідками. 

Так, фізичні умови у великих містах гірші, ніж у маленьких. За даними досліджень, 

проведених в Англії і США, великі міста одержують на 15 % менше сонячної 

радіації (і на 30 % менше ультрафіолетових променів у зимовий час), на 10 % 


